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DATE PRIVIND ORGANIZAREA OLIMPIADEI INTERNAŢIONALE DE LECTURĂ 

 

  

 

 

 Perioada de desfășurare  :   prima săptămână  a luni septembrie  

            Locul                                  :  Constanța (CT),  România;   

 Organizator:  Ministerul Educației și Cercetării Științifice din România 

 Participanți: elevi din România și din alte țări, cu vârste cuprinse între 13 și 19 ani 

 Scopul olimpiadei: Abordarea lecturii de către elevi ca abilitate de viață, prin 

intermediul textului ficțional, nonficțional și multimodal.  

 Participanții trebuie să fie lectori experimentați, pasionați de lectură, cu achiziții culturale 

de nivel ridicat. 

 Nu este necesară cunoașterea limbii române și nici studierea anumitor opere literare 

românești. Olimpiada vizează interpretarea de text și producerea de text plecând de la contexte 

date, raportat la o temă generică, alta în fiecare an.  

 La prima ediție, în anul 2014, au participat numai 2 țări - România și Republica Moldova, 

deși își exprimaseră intenția de participare și Israel, Filipine, Bulgaria și Turcia. 

 Au fost trimise invitații la nivel de ministru către toate țările din UE și către țări în care 

sunt comunități mari de români. S-a apreciat intenția în foarte multe situații dar nu s-a concretizat 

aprecierea prin participarea lotului țării respective. 

 Un argument des invocat pentru neparticipare a fost nedecontarea transportului 

internațional de către organizator.  

 La cea de-a doua ediție, în 2015, au participat 4 țări- România, Republica Moldova, 

Bulgaria și Turcia. 

 Am colaborat cu MAE, Direcția Românii de Pretutindeni, care, prin canale de 

comunicare specifice, a popularizat evenimentul. Inclusiv ICR-ul a preluat comunicatele noastre 

referitoare la olimpiadă.  

 Ca lecții învățate, realizăm că un asemenea format competițional, vizând dezvoltarea a 

două competențe cheie - comunicare și expresie și sensibilizare culturală - are nevoie de un 

board, de o instituție cu foarte mare vizibilitate și cu identitate culturală foarte puternică, pentru a 

putea funcționa în parametrii de proiectare. 
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